



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 29 августа, 2018 год

№ 160

(29796)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

Новый мост над Чистюнькой

В Алейском районе завершены работы по реконструкции моста через реку Чистюньку. Объект будет сдан в эксплуатацию в начале октября.



40-метровый мост - единственная возможность попасть в райцентр.

Сорокаметровый мост - единственная возможность у жителей близлежащих сел Павловского района добраться до райцентра и федеральной трассы А-322. Он был построен хозяйственным способом в 60-х годах. Интенсивность потока транспорта на этом отрезке небольшая - 4 категория автодороги, но даже таких нагрузок старый мост выдержать не мог. На другой стороне переправы находятся пять населенных пунктов, в которых градообразующими являются сельхозперерабатывающие предприятия, а это значит, что по мосту ведется вывозка большого объема зерна.

Можно сказать, что мост держался на честном слове, - рассказывает заместитель начальника отдела мостов КГКУ «Алтайавтодор» Антон Кастюрин. - Уже страшно было пропускать грузовой транспорт. Поэтому мы приняли решение о строительстве нового моста.

К возведению переправы на автодороге Алейск - Кировское - Новоникольский - Дубровский подрядная организация «Южное ДСУ» приступила осенью прошлого года.

Зимой старый мост был полностью демонтирован, летом велись берегоукрепительные мероприятия, - рассказал руководитель Южного ДСУ Сергей Разумов. - Сейчас ведутся финишные работы: установка знаков и нанесение разметки.

На объекте работало



Руководитель Южного ДСУ Сергей Разумов.

несколько специализированных строительных отрядов. Например, асфальтобетонный отряд, берегоукрепительный, дноуглубительный. Каждый отряд выполняет определенные функции, поочередно приступая к работе. Сергей Разумов отметил, что подобная практика в разы повышает эффективность строительства, что по-

СПРАВКА

В 2018 году в Алтайском крае работы пройдут на 25 искусственных сооружениях. Мостовые переходы были обновлены в Поспелихинском, Шипуновском, Солтонском и других районах края.

жительно сказывается на качестве и скорости работ. Объект будет сдан в экс-



На объект поочередно заходят разные отряды.

платуацию в начале октября. Покрытие нового мостового сооружения - двойной до-

щатый настил, пролетные строения изготовлены из металла с деревянной плитой, ширина проезжей части составляет 6 метров, что позволяет увеличить пропускную способность. Стоимость объекта около 65 млн рублей, средства выделены из краевого бюджета. Гарантия - не менее 8 лет.

Ко всему прочему, весной старая переправа страдала

от паводков, а с появлением над рекой Чистюнькой обновленного сооружения эта проблема останется в прошлом, сельхозпереработчики смогут беспрепятственно перевозить продукцию в Алейск, а также другие города и села Алтайского края.

Владислав ГЕРАСИМОВ (фото автора и с сайта Дос.22)

Озимый клин

Хозяйства Алтайского края начали сев озимых культур. По рекомендациям ученых, оптимальными сроками для озимых являются конец августа - первая декада сентября.

Сейчас засеяно свыше 5800 гектаров площадей. Лидеры - Первомайский, Алтайский, Бийский, Зональный и Ребрихинский районы.

По предварительным оценкам Министерства сельского хозяйства региона, озимые в этом сезоне займут не менее 200 тысяч гектаров. В 2016 году эта культура была посеяна на 189 тысячах гектаров, в 2017 году озимый клин занял около 170 тысяч гектаров.

Значимы для всего края

Адресную финансовую поддержку получают проекты малого бизнеса, значимые для социально-экономического развития муниципалитетов и Алтайского края в целом. Свыше 7 млн рублей будут направлены на эти цели.

Проведен конкурсный отбор. Как сообщили в региональном управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, приоритет отдан проектам в сферах производственного сервиса, переработки сельхозпродукции, строительства и производства стройматериалов, переработки дикоросов и т.д.

Всего поддержаны проекты десяти предприятий малого бизнеса и индивидуальные предприниматели. В частности, грантовые средства позволят организовать торговлю продуктами первой необходимости в отдаленных малочисленных селах Немецкого национального района, рубцовская компания улучшит качество выпускаемых трикотажных изделий, в том числе и школьной формы и другое.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Время пришло

На гребном канале в Барнауле началась установка автоматической стартовой и хронометражной систем для проведения соревнований по гребле на байдарках и каноэ, а также для тренировочного процесса. Монтируют высокотехнологичное спортивное оборудование специалисты из Германии.

Как сообщает «Алтайский спорт», работы по монтажу оборудования на гребном канале продлятся до конца августа. А уже 21 сентября в Барнауле начнется Кубок чемпионов-2018. Участие в нем примут 48 ведущих спортсменов из 25 стран мира.

Ранее на гребном канале была выполнена разметка дистанции для гребли на байдарках и каноэ.

Слова от сердца

В Курьинском, Калманском, Кытмановском районах и Славгороде проведут фестиваль «Пусть сердце будет вечно молодым». Его участниками станут люди старше 50 лет.

В Алтайском государственном Доме народного творчества рассказали, что цель мероприятия - поддержка активного социального статуса пожилых людей в обществе. У фестиваля несколько номинаций: вокальное творчество - «Где песня льется, там весело живет», инструментальный жанр - «Музыка души», хореографический жанр - «Я танцевать хочу...» и художественное чтение - «Слова от сердца».

Открытие фестиваля пройдет 30 сентября в Курьинском районе.

Мария СТРЫГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

869 ТЫСЯЧ ТОНН ЗЕРНА НАМОЛОТИЛИ ХОЗЯЙСТВА КРАЯ

В регионе продолжается уборочная кампания. По данным Министерства сельского хозяйства края, работы выполнены на 12% площадей. Практически половина из полученного объема - урожай озимых. Они убраны с 94% площадей. В свою очередь горох обмолочен с половины площадей, овес - с 20%, ячмень - с 10%. Также хозяйства приступают к уборке яровой пшеницы.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Улетают листья



Народный праздник «Мирон Ветрогон» отмечается 30 августа (по старому стилю - 17 августа).

В этот день православной церковью чтится память святого Мирона, служившего пресвитером в римской Ахаии. 30 августа в деревнях и селах было принято пойти на вдовый двор и спросить, не нужно ли чем помочь. Не забывали и о домах, где не было хозяина. Про этот день на Руси говорили: пришел Мирон, начал ветров гон. Начали дуть сильные ветра, срывающие с деревьев листья. Этот день считался началом активного листопада. Первое дерево, которого касалось дыхание осени, - это береза, за ней начинали терять листья вяз, липа, чермуха. К 30 августа крестьяне повсеместно старались закончить полевые работы, так как уже жили в ожидании осенней распутицы.

ОБРАЗОВАНИЕ

На первый-второй рассчитайсь!

В школах вводится второй иностранный язык, причем в обязательном порядке. Об этом на неделе сообщили краевые СМИ.

В Министерстве образования и науки Алтайского края пояснили, что второй иностранный с 5 по 9 класс предполагается стандартом основного общего образования, который введен во всех школах России еще в 2015 году.

В образовательных организациях края второй язык вводится постепенно: на конец прошлого учебного года его преподавали в пятнадцать школах края (11 из них - в Барнауле). Сколько школ введет его сейчас, станет ясно только в начале сентября.

В течение нескольких лет мы напоминаем нашим образовательным организациям, что преподавание второго иностранного языка обязательно, и в этом году рекомендуем муниципалитетам расширить перечень таких школ, - говорит начальник отдела общего образования Минобразования края Ирина Дроздова. - Делается это для того, чтобы муниципалитет готовил условия, то есть занимался кадровыми и мате-



Фото А. НАСТРИШИНА.

риально-техническими вопросами, нарабатывал опыт и приобретал учебники.

По словам Ирины Дроздовой, в федеральном перечне сегодня есть специальные учебники для изучения второго иностранного по немецкому, французскому, испанскому и итальянскому языкам. Причем приобретать их должны только за счет бюджетных ассигнований (средства в школы приходят поквартально), покупка за счет родителей недопустима.

А вот с какого класса изучать второй иняз - с пятого или, например, с седьмого - дело самой школы. Чтобы выставить отметку в аттестат,

в пятых классах ввели в 2016 году, до этого поговорили с родителями.

- Не все в ладоши хлопали, - признает директор лицея Василий Михальчук. - Но мы обосновали, почему выбрали немецкий язык. Во-первых, английский и немецкий относятся к одной группе германских языков, у них много общего. Но если английский - язык международного общения, то немецкий - технический язык. А у нас в лицее развито это направление, процентов сорок выпускников затем поступает в политех

С какого класса изучать второй иняз - с пятого или, например, с седьмого - дело самой школы.

достаточно 70 часов. При этом в Минобре подчеркивают, что изучаться он должен без фанатизма, в щадящем режиме. Если основной иностранный учат со второго по одиннадцатый класс и в гораздо больших объемах, то второй - только на уровне основного общего образования, с пятого по девятый.

В барнаульском лицее № 101 второй иностранный

или другие технические вузы страны.

Василий Михальчук утверждает, что ничего не пришлось принципиально менять: в пятом классе в неделю должно быть 32 урока, из них два часа - так называемый школьный компонент, то есть можно ввести какой-то предмет на усмотрение лицея, и был выбран немецкий.

Любовь КАРПОВА

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 1 полугодие 2019 года.

до 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс (без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс (с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
 Ветер северный, днём 4-9 м/с, местами порывы 10-15 м/с. Внутренние часы местами туман.

+19° +24° | +20° +22°

в последующие двое суток в крае

30 августа день ночь
 +8° +13° Ветер северо-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 15 м/с. В отдельных районах - дождь, гроза. Утром местами туман.

31 августа день ночь
 +7° +12° Ветер северо-западный, 3-8 м/с, днём в западных районах порывы до 16 м/с. Днём в северных и западных районах - дождь, гроза.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Правильная трансформация

Алтайский трансформаторный завод в ближайшие годы планирует построить новый цех и на треть увеличить объемы производства. Этими инвестиционными планами поделился гендиректор предприятия Александр Карлов с врио губернатора Виктором Томенко в минувшую пятницу.

ХОТЕЛОСЬ БЫ БОЛЬШЕ

По словам Александра Карлова, на «Алттранс» самое серьезное внимание уделяют расширению и модернизации производственных площадей. Предприятие работает в условиях жесткой конкуренции, и, чтобы ее выдержать, пришлось оснастить высокотехнологичными металлообрабатывающими комплексами западноевропейского производства. За сложными станками стоят люди с высшим образованием, прошедшие жесткий отбор. «Уже с десятыми классами не получится работать на станке с ЧПУ», — заметил гендиректор.

На «Алттранс» практически нет текущих кадров. Стабильность коллектива обусловлена социальной политикой предприятия. В этом году средняя заработная плата заводчан практически достигла уровня 36 тысяч рублей, созданы комфортные условия труда, действуют дополнительные социальные гарантии, в том числе льготные займы от предприятия,



Сборка трансформатора.

система премиальных выплат.

В текущем году 580 работников предприятия выпустили и продали продукции на 1,25 млрд рублей. А первое полугодие завершили с приростом на 8,3% в сопоставимых ценах по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. За 2018 год заводчане рассчитывают увеличить производство и выручку на 10%.

Основные потребители «Алттранс» — предприятия энергетического и нефтяного комплекса страны. У них в связи с западными санкциями наступают тревожные времена, горизонт планирования сужается. Тем не менее у Алтайского трансформаторного завода есть уверенность в бу-

дущем, так как пока удается выиграть 62% тендеров. «Это очень хорошо, когда мы занимаем 62% российского рынка, но хотелось бы еще больше», — мечтает Александр Карлов. И поэтому собирается строить новый цех.

«У нас в планах в ближайшие годы — закупить оборудование на сумму порядка 4–4,5 млн евро. Оно достаточно дорогое, все импортное. Но нам без него нет хода. Строительство нового корпуса оценивается в 200–250 млн рублей. Если все это сложить, то получится наш инвестиционный проект», — сказал гендиректор.

По его словам, строительство нового цеха будет вестись около 2,5 года, а еще через

год-полтора завод начнет выпуск продукции на новой площадке.

Руководитель предприятия также отметил, что в результате реализации проекта объемы производства завода

вырастут на 30–35% и появятся дополнительные высокотехнологичные рабочие места.

В новом корпусе будет размещено производство трансформаторных подстанций, которое сейчас ютится вместе с производством трансформаторов и сдерживает его развитие. Между тем основную часть прибыли завод получает именно от продажи трансформаторов. Кроме того, по словам Александра Карлова, сегодня на рынке пользуются спросом подстанции в утепленном виде из сэндвич-панелей, однако у предприятия «пока нет свободной территории под это производство».

ТАКИЕ ПЛАНЫ ПОДДЕРЖИМ

Виктор Томенко высоко оценил уровень организации производственных процессов, социальную и кадровую политику предприятия.

«Совершенно точно такого рода планы и такого рода предприятия могут рассчитывать и на внимание, и на поддержку», — сообщил глава региона журналистам. — Мы сегодня подробнее обсудим, что нужно

от государства: может быть, вхождение предприятия в какие-то федеральные программы и проекты или какая-то поддержка по взаимодействию с крупными потребителями, которые представляют госкорпорации или предприятия с государственной долей собственности».

Виктор Томенко сказал, что правительство края связывает будущее экономики с развитием промышленности. «Инвесторы пока осторожничают. В прошлом году по объективным обстоятельствам не все, кто хотел, в конечном итоге зашли. Будем этому всемерно содействовать», — пообещал врио губернатора. Интерес региональных властей к промышленности он объяснил не только налоговой базой, но и относительно высоким по сравнению с сельским хозяйством уровнем зарплат. «Чем больше у нас предприятий, которые могут ее платить, тем выше будут средние показатели по краю. А от этих показателей зависят зарплатные почти ста тысяч бюджетников», — объяснил Виктор Томенко.

Евгений ШУМИЛОВ
(фото автора)

СПРАВКА

ОАО «Алтайский трансформаторный завод» зарегистрировано в 2002 г. и является крупным в Сибири производителем продукции электротехнического назначения. Предприятие специализируется на выпуске электрооборудования для распределительных электросетей — распределительных масляных трансформаторов мощностью от 25 до 1000 кВА и комплектных трансформаторных подстанций мощностью от 25 до 630 кВА. По итогам 2017 года завод увеличил чистую прибыль в 2,6 раза — до 206,7 млн рублей, выручку — почти на 20%, до 1 млрд 708,6 млн рублей.

ГОСПОДДЕРЖКА Грант по форме

Рубцовская «Беловейка» на средства господдержки приобрела вязальную машину. Десять проектов представителей малого и среднего бизнеса поддержано на уровне Алтайского края. Все они разработаны в приоритетных направлениях.

Один из получателей гранта — рубцовская компания «Беловейка» (на фото). Предприятие, созданное несколько лет назад бывшей безработной Татьяной Пеленок, занимается изготовлением швейных и вязанных изделий. Основное направление — школьная одежда.

За эти годы «Беловейка» прочно заняла свое место на рынке, имеет многочисленные деловые связи, реализует продукцию по всему Алтайскому краю и за пределы региона. За год здесь производят около 10 тысяч единиц школьной формы, шьют спецодежду и выполняют индивидуальные заказы сурожан. Ежегодно специалисты компании разрабатывают новые модели.



Людмила МАКОВЕЦКАЯ

Обороты выпуска продукции растут, имеются площади не хватает, и на предприятии подумывают об открытии цеха в Барнауле.

Компания «Беловейка» намерена с привлечением государственной поддержки приобрести новое оборудование для производства качественного трикотажного полотна.

АПК

Земля не станет пашней без крестьянина

Первая декада августа жаркая от солнца и работы. В нужный срок хозяйство Александра Кочеткова скосило и обмолотило озимую пшеницу. С 50 гектаров по 50 центнеров с каждого.

Высокий урожай — колос налитой, полновесный. За ним целый комплекс работ: люди, техника и погода.

Мы с Михаилом Лудцевым, главой Солтонского района, на пшеничном поле Александра Кочеткова вместе с руководителем хозяйства. Три комбайна «Акросы» и «Вектор» захватывают широкие валки: Андрей Бондин, Сергей Быковский, Геннадий Никипелов, комбайнеры, мастера своего дела. И вот уже мощный поток золотистого зальщенного зерна стекает в кузовы машин. На КамАЗх Владимиром: Колобовников и Иванов, на ГАЗ Next — Александр Бессонов, Виктор Четвергов. Коллектив стабильный, условия для работы подходящие: заработная плата, техника. На обновление технического парка Александр Ильич средств не жалеет. Разумно. Старые комбайны, тракторы часто ломаются. А это не только деньги на запчасти, но и потеря времени, непозволительная в нашей климатической зоне. У Кочеткова хватает прозорливости и пылливости ума, чтобы, взяв землю (это уже седьмая жатва Александра), обрабаты-



Александр Кочетков: «Добились высокой урожайности».

вать её, кормить, уничтожать сорняки. И по слову: каково семья, таково и племя — трепетно относится к семенам. Вот эта пшеница родилась от элитных семян, купленных у известного алтайского производителя зерна.

— Опыт хозяйственной деятельности у меня большой, — де-

лится Александр Ильич, — заготовка папоротника, переработка древесины, торговля. Семь лет назад купил землю. Потом еще взял в аренду. Но земля никогда не станет пашней без крестьянина. Мне повезло, что более десяти лет на предприятии работают ответственные, обязательные



На полях — жаркая страда.

люди. В этом году пересмотрели севооборот, оставив под пары 280 гектаров, — думаем расширить посевы озимых. Подошли к жатке яровая пшеница сорта Алтайская 325 и овес. И встанет на очередь гречиха.

Полдень. Повар Оксана Масленникова готова кормить мужчин: отбивные котлеты, гречневый гарнир, салат из овощей, холодный компот, горячий чай (на выбор), расстегаи с клубничкой (своя мука, пекарня), хлебушек и красный сладкий арбуз! Едят с аппетитом, Оксана предлагает добавку: двенадцать работников в поле сегодня дамы, гости.

Михаил Павлович рассказывает о начале уборочных работ в районе: кому сколько убирать, прогнозы на урожай. Обосновывает (в который раз) необхо-

димост возделывания озимых культур: по срокам можно варьировать, урожайность выше яровых в два-три раза: «Посевная площадь под озимыми должна быть 5 тысяч гектаров. Пока имеем лишь ростки перехода к этим доходным культурам. А сегодня по району — полторы тысячи гектаров, что сказывается и на урожайности в целом, и на получении прибыли. Ваше хозяйство, его руководитель уловили данный момент и добились высокой отдачи от земли — стабильных урожаев.

...Небо от солнечного жара кажется выцветшим голубым платком. Ястребы мыщукот, не боится гула техники. Рабочий день, день жатвы продолжается.

Галина ВОЛОСНИКОВА
Солтонский район

ПЕРСПЕКТИВЫ

«Алей» преобразится



В скором времени гостиницу будет не узнать.

В судьбе бывшей рубцовской гостиницы «Алей» наконец-то наступила ясность. Она обретет новый облик и новое назначение. Об этом рассказал глава города Дмитрий Фельдман.

Напомним, в начале июня произошло обрушение части здания бывшей гостиницы, которая не эксплуатировалась уже несколько лет. Это создало угрозу и для находящегося в другой половине городского суда. И муниципалитет, и суд заказали экспертизу «Алтайкоммунпроект», чтобы специалисты вынесли вердикт, что делать с помещением.

После исследований, проведенных «Алтайкоммунпроект», выяснилось, что стены первого и второго этажей выполнены из цельного кирпича, а на третьем и четвертом использовалась колодезная кладка. И прочность данного сооружения под сомнением.

Наверное, работникам суда не очень комфортно работать в таких условиях. На днях администрация города получила из управления судебного департамента письмо с просьбой забрать часть здания — более 2000 кв. метров, которая принадлежит суду, в муниципальную собственность.

В ближайшее время администрация Рубцовска займется решением правовых вопросов, связанных с переходом собственности. Параллельно будет заказан дизайн-проект будущего сооружения. Рассматривается предложение третий и четвертый этажи демонтировать, как и разрушившееся крыло, а первый и второй восстановить. При этом постараться сохранить исторический вид

оставшейся части здания, чтобы не нарушать архитектурный ансамбль вокруг площади им. Ленина. А вот на третьем этаже сделать стеклянную мансарду крытого типа, чтобы можно было расположить кафе, игровые залы с видом на центральную площадь города. Стекланный купол, по мнению градоначальника, должен выглядеть очень интересно и эффектно.

Проблему с финансированием реконструкции этого объекта муниципалитет наверняка самостоятельно решить не сможет, поэтому не исключено создание консорциума, заключение концессионных соглашений — не обязательно с генеральным подрядчиком, возможно, это будет несколько лиц, которым предложат поучаствовать в восстановлении и разместить на площадях здания предприятия своего бизнеса — с залами, офисами, кафе, ресторанами.

Интерес, по словам главы города, у предпринимателей есть: — Сказать, что уже заявления пишут, я не могу, но заинтересованные люди есть. И если их не один или два, а более, это даже хорошо.

То, что будет сохранено, станет частью вклада муниципалитета. Если поступят другие предложения, например, по выкупу, их обязательно рассмотрят.

— Как участвует крупный бизнес в структурных изменениях города, мы уже знаем, — подчеркнул Дмитрий Фельдман. — Опыт положительный, опыт динамичный. Его стоит продолжать. И полагаю, что к этому участно в развитии Рубцовска будут приложены умные головы и умелые руки.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

Мария СТРЫГИНА

Алтайские бойцы за Полярным кругом

Стройотряд «Планета» из Алтайского края принял участие во Всероссийской стройке «Заполярье» в Ямало-Немецком автономном округе. Команда была признана лучшей по результатам производственной и комиссарской деятельности.

Наш регион на объекте представляли стройотряды: «Планета» — студенты из АГАУ и «Энергия» — от АЛТИ им. Ползунова. 22 августа на стройке подвели итоги и выбрали лучших. Это не только наш отряд, но и, в частности, его представитель Андрей Смирнов — лучший комиссар Всероссийской стройки.

Бойцы привезли в Алтайский край знамя лучшего студотряда, сообщает управление спорта и молодежной политики края.

Алёна ИВАНОВА

Бийск — город мира

Актриса из Мексики Алисия Родригес прилетела в Бийск и вручила заместителю главы наукограда Антонине Мельховой Знамя Мира. Старшее поколение россиянина помнит Родригес по роли мамы Луиса Альберто в культовом сериале «Богатые тоже плачут».

Что касается сегодняшней жизни артистки, то она является президентом Международного комитета Знамени Мира неправительственной организации при ООН. Во время встречи с бийской общественностью она торжественно объявила, что с 18 августа 2018 года Бийск получает официально звание «Бийск — город мира», пишет «Бийский округ».

После официальной части мероприятия гостя обняла каждого в зале и сфотографировалась с желающими.

Подготовила Мария СТРЫГИНА

9 сентября – выборы Губернатора Алтайского края



Кандидат на должность Губернатора Алтайского края от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Людмила СУСЛОВА представила программу по развитию региона, которую она намерена реализовать в случае победы на выборах Губернатора Алтайского края.



ГОЛОСУЯ ЗА
Людмилу СУСЛОВУ

ВЫ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ:

Укрепление экономики края за счет привлеченных инвестиций

«Инвестиционная политика края долгое время строилась на попытках затянуть к нам «денежные мешки» с их инвестиционными проектами. Я вижу этот процесс несколько иначе: Правительство края должно предлагать инвесторам готовые бизнес-решения, основанные на реальных потребностях региона, и обеспечивать условия для их успешной реализации. Тогда инвесторы начнут подтягиваться сами».

Господдержку микробизнеса

«Среди наших земляков огромное количество талантливых и работающих людей, которые могут организовать свой маленький семейный бизнес: выращивать сельхозпродукцию, открыть детский центр, создавать уникальные вещи ручной работы или запустить небольшое производство. Авторов таких проектов нужно всячески поддерживать! Хочешь заняться агробизнесом? Вот тебе «алтайский» гектар, экономические льготы на период становления и рынка сбыта. Все это реально предоставить любому жителю края».

Полную версию программы кандидата на должность Губернатора Алтайского края Людмилы СУСЛОВОЙ читайте на сайте altai.spravedlivo.ru

Повышение пенсий, а не пенсионного возраста

«Я, как и большинство земляков, против повышения пенсионного возраста. Но власти Алтайского края фактически дали добро на антинародную пенсионную реформу. Губернатор как лицо, ответственное за благосостояние каждого жителя региона, обязан принципиально отстаивать интересы каждого жителя края, не позволяя ухудшать их положение».

Программу реновации села

«Отсутствие рабочих мест и социальной инфраструктуры делают наши села непривлекательными и непригодными для жизни. Хотя у сельских территорий Алтая есть огромный потенциал для развития. Нам необходимо обеспечить землякам-сельчанам возможность жить и трудиться в комфортных условиях».

Регулирование цен на социально значимые товары

«Молоко от алтайских коров или хлеб из зерна, выращенного на наших полях, не могут стоить на полках магазинов в десятки раз дороже сырья, из которого они произведены. Нам необходимо разогнать многочисленных посредников в производственной цепочке и не позволять торговым сетям накручивать бешеные проценты на самое важное для жителей края: продукты питания, лекарства, предметы первой необходимости».

УВАЖАЕМ ПРОШЛОЕ, ЗАБОТИМСЯ О БУДУЩЕМ

Указанные положения будут реализованы не иначе чем на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти, органов местного самоуправления

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Сусловой Людмилы Алексеевны в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-33

9 сентября – выборы Губернатора Алтайского края

ПЛАН ТОМЕНКО



Уважаемые жители Алтайского края!

Президент нашей страны сказал: Алтайский край – благодатный и перспективный регион. Но в то же время очень сложный. Я много ездил по краю, общался с людьми и вижу: изменения необходимы, люди их ждут. Для того чтобы жизнь в крае стала лучше, нужно двигаться вперед.

Первый шаг на пути к лучшему уже сделан – мы сформировали Программу развития Алтайского края. Она создана при активном участии жителей нашего региона. Многие тезисы появились по итогам анализа и обобщения ваших предложений. Программа – это тот план действий, который я намерен реализовать в ближайшие 5 лет. Только вместе мы сможем пройти этот путь. Мне нужна ваша поддержка!

Виктор Томенко, кандидат на должность Губернатора Алтайского края



ГОЛОСУЕМ ЗА РОСТ ЗАРПЛАТ ПОДДЕРЖКУ ПРОИЗВОДСТВА НОВЫЕ ДОРОГИ ДОСТУПНУЮ МЕДИЦИНУ НОВЫЕ ШКОЛЫ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ТРЕБУЕТСЯ

ДИЗАЙНЕР-ВЕРСТАЛЬЩИК

Требования к соискателям: • среднее специальное, высшее профессиональное образование; • опыт аналогичной работы не менее 1 года; • умение технически грамотно и быстро работать в основных программах верстки и векторных графических редакторах (InDesign, Photoshop, CorelDRAW, Illustrator); • ответственность, креативность, высокая работоспособность. Обязанности: верстка газеты, доредакционная подготовка фотографий, разработка инфографики. Заработная плата от 20 000 рублей в месяц. Обращаться по тел. 63-33-92. Резюме отправлять на e-mail: kobets.dariya@mail.ru.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР ВЫСШЕЕ ФИЛОЛОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ (опыт и стаж – желательны).

Мы предлагаем: • работу на предприятии со столетней историей, стабильность и надежность; • полный социальный пакет в соответствии с Трудовым кодексом РФ; • график работы: понедельник – четверг – с 8.30 до 17.12, пятница – с 8.30 до 16.12; • офис в центре города; • заработная плата от 14 500 рублей в месяц. Обращаться по тел. 63-33-92. Резюме отправлять на e-mail: kobets.dariya@mail.ru.

ТРЕБУЮТСЯ: ГРУЗЧИК, ВОДИТЕЛЬ КАТ. «Е», ГРАНУЛЯТОРЩИК, АППАРАТЧИК В КРУПОЦЕХ. +7 (3852) 31-01-01, 31-79-48.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

Аренда

Саю

• Кухня-студия в г. Барнауле, ул. Крупской (центр, новый сданный дом, ремонт, никто не жил, не меблирована, на длительный срок, собственник). Тел. 8-923-721-0067 (Оксана).

• Койко-место мужчине (парно-студенту) в г. Барнауле, пр. Рыбозоводской. Тел. 8-983-383-4635.

• Комнату в г. Барнауле (Ленинский район) девушке-студентке. Тел. 8-963-506-9840.

• Кооперативный гараж, ул. Папанинцев-ул. Челюскинцев (остановка рядом, 1 тыс. руб.). Тел. 8-961-976-3417, 68-50-96.

• 2-комнатную квартиру в г. Барнауле (4 этаж, частично меблированная). Тел. 8-903-948-5187.

• Малосемейку в г. Барнауле. Тел. 8-962-794-1005.

Гаражи

• Кооперативный (19 кв. м, цокольный этаж, яма, стеллажи, удобный подъезд). Тел. 8-983-176-6358.

• В п. Южном на подстанции (3,5х7 м, есть пореб, смотровая яма, свет, бетонный пол, возможна расщелка, недорого). Тел. 8-960-945-8906.

• В с.д-ве «Октябрьский садовод» (гора, 6 соток, домик и 2-этажный дом для проживания, баня, все посадки, в собственности, 900 000 руб.). Тел. 8-905-928-1616, 8-961-231-7382.

• Участок под строительство жилого дома в с. Первомайском Бийского района (10 соток, собственность, рядом с Бийском, имеется э/в, водопровод, недорого, торг). Тел. 8-905-987-4387.

• Дачу в г. Барнауле (район «Сибирская Долина», 2 этажа, кирпич, сайдинг, зимний сад, бассейн, сауна, бассейн, бассейн). Тел. 8-960-945-8906.

• В с.д-ве «Алмаз» (цена 160 тыс. руб., кирпичный дом, железная крыша, огород 8 соток, в сторону Березовки авт. № 113). Тел. 8-963-524-5257.

• Участок в Барнауле, п. Мохнатуха Центрального района (16,8 га, недорого). Тел. 8-960-945-8906.

• В с.д-ве «Менделеев» (6 соток, дом, баня, теплица, посадки, приватизирован). Тел. 8-963-572-4133.

• В с.д-ве «Юлора» (6 соток, баня, вагончик, все посадки, цена 89 000 руб., торг уместен). Тел. 8-903-912-7851.

Животных

• Коз дойных в с. Корчино Мамоновского района. Тел. 8-961-232-6365.

• Козочек и козляток (1,5 месяца, заанская и чешская породы). Тел. 8-913-222-5224, 8-902-144-2595.

• Коз молочных. Тел. 8-963-501-9457.

• Козлов-производителей (все породы, скрещивание, от высокопродуктивных родителей заанской породы, все прививки сделаны). Тел. 8-913-222-5224, 8-902-144-2595.

• Дойную козу (заанской породы), козочку (4,5-5-месячные). Тел. 8-963-501-2143, 8-983-381-5780.

• Стелющую черно-пеструю телку. Тел. 8-962-817-1323.

• Козу-первоутку от высокопродуктивных родителей. Тел. 8-913-368-9496.

Автотранспорт, автотранспорт

• Комбайны: «Бисей», «Нива», жатки, моток, сеялки и др. Тел. 8-961-979-9326.

• К-700А с куливаторм АПН-2; БИП-3 на МТЗ; мех. долота ПБ-35 на ДТ-75; шлакоблочную установку с бетономешалкой. Тел. 8-963-501-5820.

• Трактор на УАЗ (в отличном состоянии, цена 700 руб). Тел. 8-913-229-3138, 56-30-48.

Разное

• Мед (высокое качество, светлый, горный). Тел. 8-962-802-0810.

• Журналы серии «Князь», «Цари», «Императоры» (123 шт., выпуск серий продолжается). Тел. 8-909-503-9762.

• Аквариум (240 л, каркасный, стекло 10 мм, с рыбками, трава, грунт, все принадлежности, цена 7500 руб., торг на месте). Тел. 56-30-48, 8-913-229-3138.

• Часы боем «Янтарь» (настенные, корпус из дерева, необходима профилактика после длительного простоя, цена 2000 руб., торг). Тел. 56-30-48, 8-913-229-3138.

• Детский аккордеон «Мальш» (в отличном состоянии, чешка, цена 2500 руб., торг). Тел. 56-30-48, 8-913-229-3138.

• Сруб бани с основным пиломатериалом. Тел. 8-923-798-1794.

• Сейф для ружья, комбинозон (цигейковский, для рыбалки), шкаф для посуды, зеркало в прихожую. Тел. 8-962-808-5620.

• Ульи новые, бачки алюминиевые под мед, вашины выдержанные. Тел. 8-961-230-0260.

• Металлические кастрюли (емкостью 20 л). Тел. 56-30-48, 8-913-229-3138.

Куплю

• Юбилейные рубли, монеты, значки, бумажные деньги, мельничные ложки, иконы, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны, подстаканники, елочные игрушки. Тел. 62-90-97, 8-906-961-1296.

РАЗНОЕ

• Отдам британского котенка темного окраса (девочка), 3 месяца, приучена к туалету). Тел. 8-962-803-2795.

• Отдам кошку-мышловку (5 месяцев, необычного окраса, красивая, приучена к туалету). Тел. 8-913-228-5696.

Form for advertising coupon with fields for rubric, contact info, and address.

ПАМЯТЬ

Стала эта земля родной...

Накануне печальной для всех немцев страны даты в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая (ГМИЛИКА) состоялась «круглый стол». На встречу были приглашены гости из городов и районов края.

Мероприятие посвящалось трагическому дню в истории российских немцев. 28 августа 1941 года был принят Указ Верховного Совета СССР о депортации немцев Поволжья. Полмиллиона человек в три дня были погружены в вагоны и переброшены в Сибирь, Казахстан и Среднюю Азию. В течение же 1941 – 1942 годов все советские немцы были депортированы в восточные регионы страны. Именно поэтому 28 августа было обозначено Первым съездом советских немцев как День скорби.

Вице-президент Международного союза немецкой культуры, председатель Межрегионального координационного совета немцев Западной Сибири Георгий Класен отметил:

– Алтайский край был «переводником» после войны и остается им сейчас: он на первом месте в РФ по количеству проживающих немцев. Каждый восьмой российский немец – наш земляк. Наибольшее количество их проживает сейчас в немецком национальном районе, Славгороде, в районах Кулундинской степи.
– Ваша семья давно на Алтае?
– Моей семье не коснулось депортация, но... Отец происходил из украинских немцев, он оказался в Сибири после ла-



Чтобы жизнь повторилась сначала, загляните в семейный альбом (справа – Георгий Класен).

гера (58-я статья) в 1946 году, а я в пятилетнем возрасте прибыл сюда, в 1947-м. Никому из немцев не разрешили вернуться после войны в родные края, поэтому люди вросли в эту землю и стали сибиряками.

– Стала эта земля родной?
– Вне всякого сомнения! Люди считают Сибирь своей родиной, гордятся ею. В Алтайском крае немцев всегда ценили: в советское время только Героев Соцтруда среди них было шесть человек, и первый появился еще в 1961-м – Александр Беккер, бригадир комплексной бригады колхоза «Страна Советов» Рубцовского района. Тысячи немцев вложили свой труд в развитие края.
Среди гостей я заметила нескольких держащих в руках пе-



чатные работы. Познакомилась, пожалуй, с самой юной из них. Валерия Рау из барнаульской гимназии № 27 пришла в тот

день в музей с исследованием, посвященным судьбе российской немки, пережившей трудовую армию.

– Элла Петровна (в девичестве Бауэр) родилась в 1928 году, жила сначала в Омской области, в 1941-м семью переселили в Кустанайскую область, – рассказала девушка. – В трудовую армию моя героиня попала в 14 лет. Она рассказывала, что, несмотря на то что была очень худенькой, маленькой девочкой, ее все равно определили на тяжелый труд – выкорчевывать деревья. Какое-то время даже жили под открытым небом... После работы пели печальные немецкие песни. Я была у Эллы Петровны в гостях, и она рассказала о своей судьбе. Это грустно, тяжело слушать.

– Но женская ее судьба сложилась, если судить по ее новой фамилии? – спросила я Валерию.

– Да, она вышла замуж. Сейчас хорошо живет, занимается рукоделием. Но из-за того, что она пережила, к сожалению, у нее нет детей...

В ГМИЛИКА вспоминали не только печальную дату и связанные с ней судьбы. Речь шла и о том, сколь велик вклад немцев в развитие Алтая и всей страны. Известному исследователю, бывшему секретарю парткома колхоза имени Тельмана Абраму Фасту, сделавшему очень много для сохранения памяти людей, живших в немецком национальном районе, был вручен диплом о присвоении ему звания почетного гражданина ННР. В конце встречи ее участники почтили память жертв депортации у памятника на площади Свободы.

Светлана
АЛЕКСАНДРОВА
(фото из фонда ГМИЛИКА)

СПОРТ

«Рано вставайте – и на пробежку!»

В Барнауле прошли городские соревнования по бегу, посвященные 80-летию Юрия Савенкова. Спортсмены и болельщики, многочисленные друзья Юрия Ильича собрались на стадионе «Лабиринт».

Спортсменам предстояло побороться за кубок Юрия Савенкова. Заслуженный врач РФ, кандидат медицинских наук, многократный чемпион и призер мира, рекордсмен России по легкой атлетике среди ветеранов – и это далеко не все его заслуги. Участники должны были пробежать 800 метров. Перед первым забегом – разминка. Кто-то мажет мазью, а кто-то начал разминку еще до старта – приехал на велосипеде. На трибунах постепенно собираются зрители. В толпе только и слышно: «Юрий Ильич, с днем рождения!» И вот началось построение участников. А их больше тридцати пяти. Судьи не только приветствовали спортсменов, но и поздравили юбиляра. Ему вручили благодарственное письмо от врио начальника управления спорта и молодежной политики Алтайского края Елены Лебедевой, а также импровизированную медаль от друзей.

– Секрет успеха – в трудолюбии, – признался Юрий Савенков. – Нельзя победить один раз окончательно. Нужно каждый день трудиться над своим телом,



Юрий Савенков (второй слева) – всю жизнь в отличной форме.

головой (умом) и психикой (волей), иметь внутренний стержень, доброжелательность. Тогда все у вас будет. В работе врача много сложного, даже порой трагического, считает Савенков: «Спорт меня расслабляет, немного философски начинаю смотреть на жизнь. В любом деле должен быть профессионализм. Когда я делаю обход больных, могу сказать, кто сколько прожил. Тяжело видеть пациентов, которые на двадцать – тридцать лет младше, но разваливающиеся. Я считаю, что надеяться нужно на свои резервы, запасы, а их у нас много».

– В каких соревнованиях вы планируете принять участие?

– На этот сезон ветеранов отлучили от чемпионатов мира и Европы, но в это время будут проходить Азиатско-Тихоокеанские игры в

Малайзии. И неожиданно мне предложили поучаствовать. Дорогу оплатила администрация. Я пробегу пять дистанций.

– Как поддерживать себя в хорошей спортивной форме?

– Утром, часов в шесть, выйдешь пробежаться – и чего только не увидишь! На даче можно встретить зайчика и глухаря. Во всем нужен принцип постепенности, следите за своим организмом, просыпайтесь рано утром и выходите на пробежку, тогда все будет хорошо. В конце соревнований жюри наградило победителей дипломами и медалями. А переходящий кубок достался спортсмену-ветерану Юрию Заплетневу. На финише Юрию Ильичу, как победителю, вручили цветы и сделали фото на память.

Наталья АНДРОНОВА
(фото автора)

КРАТКО

«Алтай. Притяжение»

Первый международный фестиваль деревянной скульптуры «Алтай. Притяжение» пройдет в Алтайском крае на территории Особой экономической зоны «Бирюзовая Катунь».

По информации регионального управления по культуре и архивному делу, участие в мероприятии примут скульпторы со всего мира. На Алтай приедут мастера деревянной скульптуры из Зимбабве, Литвы, Турции, Монголии и Ирландии.

Фестиваль стартует 2 сентября. Затем в течение недели участники будут воплощать свои идеи из дерева. В это же время пять художников Алтайской краевой организации Союза художников России проведут творческий пленэр.

Оценивать скульптуры будет экспертное жюри. Победители получат денежные призы, а большинство работ останется и украсит берег реки Катунь.

Мария СТРЫГИНА

Велотрип по горам

Парень из Барнаула Денис Храпуцкий совершил серьезное велопутешествие, преодолев 1200 км. О своей поездке он рассказал в видеоблоге на YouTube.

До Бийска доехал на автомобиле, затем пересел на двухколесный транспорт. На нем добрался до Телецкого озера Республики Алтай, выбрав самый трудный путь – через Долину Чулышмана. Ведь там нужно спуститься по крутому перевалу Катунь-Ярык.

Схема маршрута была такой: Бийск – Манжерок – Шебалино – Онгудай – Иня – Акташ – Улаган – Долина Чулышмана – Балыкча – Телецкое – Артыбаш – Турочак – Бийск – Барнаул. Турист делал остановки, ночевал в палатке. На путешествие ушло 12 дней, из них девять молодой человек провел на велосипеде.

Стоит отметить, что велопутешественники любят отправляться в длительные поездки по Алтаю из-за живописных видов. Некоторые специально для этого прилетают из других стран.

Музыка молний

Житель Барнаула продает, как он сам заявляет, «самый необычный музыкальный инструмент в мире» – трансформатор Теслы.

Как говорится в объявлении, устройство подходит для проведения Тесла-шоу. Его можно включать как на открытом воздухе, так и в помещении. Владелец просит 135 тыс. рублей.

Устройство выпускает электрические разряды, потребляя до 2 кВт и имея выходное напряжение до 1,5 тыс. вольт. С его помощью можно проигрывать MIDI-треки с компьютера или другого гаджета с поддержкой MIDI, говорится на сайте Avito.

Алёна ИВАНОВА

Библиотека на свежем воздухе

В барнаульском парке «Центральный» обустраивают библиотеку на свежем воздухе. К началу учебного года там установят шкафы с книгами для чтения на свежем воздухе. Кроме того, на поляне парка будут установлены телефонные будки для поздравления мобильных телефонов.

Все желающие – взрослые и дети – смогут почитать книги различных жанров. Старт акции «Сейф знаний» состоится 1 сентября в 14.00, сообщили в пресс-центре городской администрации.

В этот день в парке библиотека имени В.Я. Шипшова проведет встречу с барнаульскими поэтами и прозаиками. Детская писательница Елена Ожиг презентует свои книги и подарит их для пополнения «сейфа знаний».

Светлана ЯКОВЛЕВА

ТУРИЗМ

Дёшево – не значит плохо



Сборная компания из Москвы, Санкт-Петербурга и Барнаула.

Хостел – явление ныне настолько распространенное, что не поинтересоваться, что там как устроено, корреспонденты «Алтайской правды» просто не могли и при первом же удобном случае решили испытать на себе степень комфорта проживания в одном из белокурихинских общежитий для приезжих.

Тем более что с его владельцем – выпускником АТР Александром Денюковым мы познакомились накануне. Он рассказал, что начал как предприниматель с раздельного сбора мусора, потом переключился на более прибыльную сферу, при этом не забросив первую. Сейчас руководит компанией «Инвестконсалт». Это консалтинговый центр, в котором предприниматели получают знания в области торговли и государственных аукционов. Александр и другие эксперты проводят вебинары на эту тему. Кроме того, компания оказывает услуги по покупке имущества с торгов по агентскому договору, а также предоставляет широкий спектр юридических услуг.

Третья сфера деятельности – недвижимость в туризме. Пока есть один, сейчас строится второй корпус. В перспективе Александр Денюков планирует построить молодежную деревню для участников культурно-массовых мероприятий на «Сибирском подворье».

Я прожила в течение двух суток в шестиместной комнате для женщин. Первые сутки соседок не было и я наслаждалась тишиной и одиночеством. На вторые приехала сборная компания из Барнаула, Москвы, Санкт-Петербурга и села Целинного. Трое энергичных девочек 18 – 19 лет улеглись

спать, тихонько пробравшись в комнату, в первом часу ночи, до этого на открытой веранде жарили шашлык и веселились в компании таких же сверстников.

С одной из девушек – Анастасией Ануфриевой из Барнаула удалось поговорить: – Я почти пол-России объехала. Пару лет назад путешествовала в составе студенческих групп, а теперь вот со своей компанией. Приехала к нашей подруге, она в одном из отелей работает. Сб утра на ногах, уже гулять не хочется, решили шашлык здесь пожарить, отдохнуть. Сестра у меня еще самостоятельнее, чем я. Ей – 19, она уже два года как учится и работает в Питере. Живет в общежитии, зато путешествует везде.

Со второй компанией молодежи познакомилась за чашкой чая на общей кухне.

За ДВОЕ СУТОК, ЧТО Я ПРОВЕЛА В ХОСТЕЛЕ, УСПЕЛА ОТМЕТИТЬ, ЧТО ЖИЗНЬ ВНЕ КУРОРТНОЙ ЗОНЫ ИМЕЕТ СВОИ ПЛЮСЫ И МИНУСЫ.

СПРАВКА

Хостел – европейская система размещения, предоставляющая своим гостям жилье, как правило, это спальное место без дополнительных удобств в комнате.

пару-тройку километров прошагать пешком либо воспользоваться услугами такси. Были небольшие накладки и с соседями по комнате. Одна из девиц прилегла отдохнуть на мою кровать, не заметив, что она уже занята, но этот вопрос был быстро улажен.

В целом невысокая стоимость койко-места – 350 рублей в сутки – и вполне опрятный номер, чистота в туалете и на кухне, все компьютеризовано.

Заведует хостелом мама Александра Денюкова, бывший медицинский работник.

– Вышла на пенсию. Сын мне вот такой подарок сделал, чтобы скучно не было. Говорит, получится гостиница

ца – хорошо, нет – сами здесь отдыхать будем. Видите, как все сделано, по-домашнему и с акцентом на все натуральное. Мебель из кедр, баня тоже кедровая, вокруг гостиницы сад-огород с зеленью, даже на ресепшене – уютный камин. Хотелось порадовать своих гостей, – говорит она.

По словам Ольги Карповны, есть проблемы, впрочем, как и везде, с персоналом. Трудно подобрать ответственных людей, но это тоже решаемо. Желание поработать в гостиничном бизнесе находится из окрестных сел. По ее мнению, примерно 50 процентов селян работают в туристическом бизнесе Белокурихи.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

МНЕНИЕ В ТЕМУ

По словам Татьяны Мальшевой, председателя региональной ассоциации «Алтайское гостеприимство», у нас развитие хостелов как туристической услуги находится в начаточном состоянии.

– Хостелы довольно развиты в европейской части России, там, где особенно мощный поток туристов. У нас в крае есть примеры успешно развивающихся хостелов, зарекомендовавших себя как те, кто соответствует указанным федеральным стандартам, выработанным в 2009 году, и общепринятым принципам проживания в подобном рода гостиницах. Хостел предполагает наличие комнаты для общения, общей кухни и так далее. Например, нет вопросов к барнаульскому хостелу «Желтая подводная лодка», был неплохой хостел «Арбуз», но по каким-то причинам закрылся. Существуют на рынке те, что позиционируют себя как хостелы, на самом деле это трехкомнатные квартиры, в комнатах которых установлены двухъярусные кровати. Стандарты хостелов носят рекомендательный характер, так же как и получение звезд отелями, поэтому под названием «хостел» может находиться и мини-отель, и что-то еще. В конечном итоге потребитель сам определяет, что ему нужно, степень комфортности, размер платы за номер и койко-место. Думаю, что в конце концов рынок сам определит, какая форма гостиниц в крае окажется более приемлемой. Те, кто не может конкурировать, уйдут, останутся самые востребованные.